今日要闻



习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信为构建人类命运共同体贡献中非力量

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平同 刚果(布)总统萨苏分别向中 非合作论坛成果落实协调人 部长级会议致贺信,对会议召 开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论 坛成立25年来,有力带动中非 合作蓬勃发展,成为全球南方 团结合作的典范。去年9月, 我同非洲领导人在论坛北京 峰会上一致同意携手推进"六 个现代化",共同实施"十大伙 伴行动",引领中非关系进入 共筑新时代全天候命运共同 体新阶段。在双方共同努力 下,峰会成果落实取得一批喜 人的早期收获。中非双方还 就筹办2026年"中非人文交流 年"达成共识,相信这将为中 非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际 形势变乱交织。中国坚持以 中国式现代化新成就为世界 提供新机遇,以中国大市场为 非洲等全球南方伙伴提供新 动能。中国愿通过商签共同 发展经济伙伴关系协定,落实 对53个非洲建交国实施100% 税目产品零关税举措,同时为 非洲最不发达国家对华出同 提供更多便利。中国愿司非 提供更多使利。中国原动", 加强绿色产业、电子等重点领 域合作,深化安全、金融、法治 等领域合作,推动中非合作高

习近平指出,开放合作是

人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非 合作论坛北京峰会召开以来, 非中战略务实合作取得丰硕 成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。 我将全力以赴、坚定不移和司近平主席一道推动非中命 运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果 (布)作为中非合作论坛非力 共同主席国,愿同中国和其他 全球南方国家一道,加强在"一带一路"倡议下合作,共同 构建远离单边主义和保护主 义的多极世界,开启普惠包容 全球化的新时代。

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

双方就落实两国元首通话共识及日内瓦会谈共识达成框架

新华社伦敦6月11日电 当地时间6月9日至10日,中 美经贸中方牵头人、国务院副 总理何立峰与美方牵头人、美 国财政部长贝森特及商务部

国财政部长贝森特及商务部 长卢特尼克、贸易代表格里尔 在英国伦敦举行中美经宽进行 商机制首次会议。双话,就各宽 过城、深入的对话,交换自 关心的经贸议题深入 6月5日 见,就落实两国元首6月5日 通话重要共识和巩固框架 经贸则一致,就解决双方彼此

经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要的态度和立场是明确的、中美经贸关系的本质的。中美经贸关系的本质是可测两利、斗则俱伤。贸易的本质是可测两利、斗则俱伤。贸易的是有赢家,中方不愿打,但也不值打。双方应通过平等对经贸强商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双的重要共识和要求,进一步发挥好中

美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

国台办新闻发布会

中方敦促美方慎之又慎处理台湾问题

新华社北京6月11日 电 6月5日晚,国家主席 习近平应约同美国总统特 朗普通电话。习近平强调, 美国应当慎重处理台湾问 题,避免极少数"台独"分裂 分子把中美两国拖入冲突 对抗的危险境地。国务院 台办发言人朱凤莲11日在 例行新闻发布会上答问表 示,台湾问题是中国核心利 益中的核心,是中美关系 第一条不可逾越的红线。 习近平总书记的重要讲话, 阐明了中方在台湾问题上 的严正立场,为我们做好对 台工作提供了根本遵循。

朱凤莲强调,民进党当

局及"台独"分裂势力顽固坚 持"台独"立场,不断"以武 谋独""倚外谋独",勾连外 部势力进行谋"独"挑衅,是 台海和平稳定的祸根乱源。 我们坚决反对"台独"分裂 和外来干涉,将坚持一个中 国原则和"九二共识",团结 广大台湾同胞,坚定不移推 进国家统一、民族复兴。我 们敦促美方恪守一个中国原 则和中美三个联合公报规 定,慎之又慎处理台湾问题, 将不支持"台独"的承诺落到 实处,不向"台独"分裂势力 发出错误信号,不让极少数 "台独"分裂分子破坏中美 关系大局的阴谋诡计得逞。

获颁生产许可证!

AG600飞机正式迈入批量生产阶段





6月11日在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司拍摄的AG600总装线 新华社发

新华社北京6月11日

电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,我国完全自主研制的大型水陆两栖飞机 AG600"鲲龙"11日在广东珠海获颁中国民航局生产许可证,标志着 AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,生产许可证就好比飞机的"出生证",获颁此证表明了申请人的质量体系符合适航规章要求,能够持续稳定生产符合设计标准的飞机。

AG600飞机的研制涉

及数百家配套单位、数万项 零部件,表明我国在大型特种飞机设计制造协同、供应 链管理、工艺一致性控制等 领域形成完整能力,为后续 国产大型特种飞机项目积 累了可复制的管理经验与 技术标准。

马英九等超7000名台湾各界人士 将受邀参加第十七届海峡论坛

新华社北京6月11日 电 国务院合办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,台湾各界人士超7000人将受邀参加第十七届海峡论坛,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年出席。

朱凤莲介绍,第十七届 海峡论坛坚持"民间性、草 根性、广泛性"的定位,延续 "扩大民间交流、深化融合 发展"主题,安排大会活动 及青年交流、基层交流、文 化交流、经济交流4大板块系列活动共56场。台湾有关政党代表及工会、青年、妇女、民间信俗、农渔水利、文化旅游、卫生健康、工商金融等各界人士超7000人将受邀参加。

她说,海峡论坛是深受两岸民众欢迎的民间交流活动。第十七届海峡论坛大会将于6月15日在福建厦门举办。论坛主会场设在厦门,福建有关设区市和平潭综合实验区将举办相关活动。

解放军驻香港部队组织联合巡逻

新华社香港6月11日 电中国人民解放军驻香港 部队11日采取紧急拉动演 练方式,出动陆海空部队部 分兵力组织联合巡逻,重点 锤炼部队应急反应、快速筹 划、紧急出动、联合行动、特 情处置等方面作战能力。

此次联合巡逻涵盖陆上 高机动步兵、海上战训舰艇、 空中巡逻直升机等多个兵 种,按照实战要求多课目连 贯组织实施,突出演练指挥 所快速展开和筹划指挥、海空巡逻和临检拿捕、联合海区管控、应急抢救抢修等实战内容,在高强度对抗演练中检验指挥控制、信息通联、联合行动、综合保障,巩固和提高了驻军应急处突和遂行多样化军事任务的能力。

联合巡逻过程中,驻军 严格遵守香港道路、航道和 航空管理等方面法律规定, 并事先通报了香港特区政 府有关部门。